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BF—E BEHAITRIE

BOLMFA DTN GO, TPEBREIS R RO Z FEAt. AT f) 245 R Bt iR
BA . REEMNEIHY ———REAEH. S — B, S R e T
TN LR ARERE, G TR, 58 i SR AR S o R A R S0 A
RIS, IED] Bézout ERE, JREG IR AN T BEE. 50 Bezout EBHINH, 4
S —IRANE T RGP I SRR SEAE B, J AT Z A 34 5 ) [

1.1 BRERE

1.1.1 FwERK*E

TERAUE 7 BT LGE SOk | il | SRz iy, I BN FIsfeits S i St 5 45
B, FEEASINTE BB, SRR AR, I FRATS AR
LR HAEI o Fo b, ¥ b >0, HERE—M—HHI g o7, RIF
a=qgb+r H 0<r<hb.
iER 4
S={a—nb|neZ}.
W SAN AN BARZE T4, KRR S s AREC a + [alb (B n = —|a]). IR
BRI, SON fAR/IGE 7 =a—qb, K g e Z. 3 v 2 b, W S P RE AR
a—(q+1)b=r—b HEHM r BF/NETE, FIE 0 < r < b KHIEM T g F r BIFF
TETE.
BRI i
a=¢b+r H 0<7 <b.
Wor—r"=q —qb. Hq#¢d, Wir—1|=|¢d —qb>b XMO<r<bH50<r <b
FIE, W q=q Hr=r"IENT ¢ F r B9HE—E. O
ENX1.1.1  ZF 111 Pa) g #RA a BRA b RTELE, r A a TRVA b REL

FEH 1L AW R EES:
#i01.1.1 X a,b AAANEYK, b b#£0, BEE—G—WEHK ¢ For, £1F

a=gb+r H 0<r<]bl.

F1.1.1 % n B IE n? KR4 BAECH 0 B 1.



1.2 FAREFSHNAEE

IERR 2 0 NEE BUBRKK k45 n = 2k + 1 R, n? = (2k+1)? = 4(k2 + k) + 1
BREL 4 BIRECH 1.
o R BUBRK L S n = 20, B, n? = 412 BRLL 4 MIAECH 0.

1.1.2 EB

EX1.1.2 & a, b AL BHEEEI c 13 a = be, MR b2 a 9ETF, a
b SR, RE b B o, RF a BEAR b Bk TS b FEERR o ZAAILF b a
7 b a,bta A7 b RER a.

SELLL (1) albes —a|besal|(=b) < [d| | [b];

(2) (FF&MH)a|b B b|c=a]c

(3) (FThetk) a|by,alba,--,a|b, < HEAT 21,29, -+ 25 €Z AFH a| 2101+
z2b2+~~~+xkbk;

4) (ARM)a|b L b|a< a=+b
()%i%ﬁm#o N a|b<= ma | mb;
(6) Eb#0, W a|b=|a| < b

iEER (1), (2), ()E‘H()Eﬁk,ﬂﬁ()ﬂl()

(3) BBAHEMT 1 < i < k #A a | by WRAEE SCEAEREEL w; 15 b, = wa, THE
21by + Taby + -+ - 4 Tpby = (T1ur + Tous + - -+ + wpug)a, LEMERRIE. SZ, RBOHAE AT
R w1, w0, 2k WA a | 21by + xoby + - + xpby. FEAIML, FEE 1 <0 < Kk, XL

1<j<k, B ax=258; F alb;, LI
(4) FEAPE AR, XA EME MBS a | 0 H b | a. TIEAFAEEREE p, ¢ 15 b = pa, a = ¢b.
%‘a:()’ljlub:pa:O:a%a#o’mua:qbZ(qp)aMﬁﬁq:ilﬂa:ib |

1.2 FRARNEFSHEINAEE

b TEBR SN T, X ORI A N T

1.2.1 HEX2EF

ENX1.2.1 Ka,bAANERK wREK RAHHLd|aFed|b Nk dZ aFe
b RN EF.

7



8

BF—E BEHAITRIE

EX1.2.2 FWAES o Fo b RRAETF A B LT 5] F4H07E— 83 d:

(1) d|a B d|b,

(2) ZclaHclb M c<Ld.

#2121 (1) Ya=b=0H8, FAEEHNE o, b WAETF, ki o, b T

HERANEF.
(2) % a,b TA2HEM, HHA 1.1.1 (6) % a,b WAET d b#%RE d <
max{|al,[b]}. b, a, b WRAANEFHEE, FEHCMNFTALXEFFRAMN
A, RAAIET ged(a,b) XT o fu b B AAEF.

ApeRl.2.1 (1) MEFTIEREL a, ged(a,0) = |al.

(2) AT AR K HER o #2 b, ged(a, b) = ged(|al, [b]).

ERR (1) BAR [a] 2 o B0 BAET, MG 1.1.1 (6) A a,0 BEMTARHT d
M d < max{lal, 0} = [al, # la] = acd(a,0).

(2) RAEBRARAHFHE XL, HFEY a, b Fl a, —b AHFERARFE, MiX K2
A 1.1.1 (1) B EHEHER. O

1.2.2 iBEFEERE

YR o TN b, — DAY (BRI R R AR . Al 1.2.1 RUTHEH
& a, b IERERIE. X TR AN, S EAE N IR N o b BT IR T
B a = 30, b= —18, 30 WIEHTH 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30, —18 IEHTFH 1, 2,
3, 6,9, 18, # 30 Ml —18 AU ARAE TR 6. XX FR KA IEEER o 1 b ik
SEAVITEBR, FARAR G R A BB R o0 2 S 2. A — 412, Z9200CHT 300 4F,
Euclid 78 (J5A ) hagih 17— EEW A RISk
PN Buclid BiE. M E, ZJrEMnla 2 OLERAR) hERRIRA, X455
DR ARECF KT IR R R R — IR IFIR TR R ETR—R, Bt SRR W REE HERR A, iX
AR T N R B

g|iE1.2.1 & ¥ a, b, q,r HLE

a=qgb+r H b#£0,

0| ged(a, b) = ged(b, 7).

IERR A 111 (3) 0 b Ml AL —AFAREERR a = gb+ 7. Ffidh, o F1 b
A AT FHEEBR r = a— gb. I a, b 5 b, r AAAFEIRA K FHE, I EA 1A AR 5
RRAH T O



1.2 RAREFSHRNABEH

FHGIH 1.2.1, FATADESR I IERE o F1 b (RB7% o > b) BB THAEN
Kb A a BREL b FTASREL r EKART, SRGAKNEZ ISR EIIREET 0 K
1k, IE A G AR AR o F1 b AR A N T BARIET.

HERE 1.1.1, B a BRUA b B RIERIEE

a=qb+r H 0<r <o
oy =0, HI5IEE 1.2.1 %0 ged(a, b) = ged(b, r1) = b I IERAE. BNy > 0, FREF b 1R
P ry WRBRIES

b=qr1+ry H 0<re <y,
FFEA ged(a,b) = ged(b, 1) = ged(r1, m2). B 7o = 0 B} ged(a, b) = rq. B0 7y > 0,
UK g3, 73 W2

ri=gqsra+rs H 0<r3<ro,
RIG—HEE XM T b>r >re > 20, lEESAER n WA RIREEESIA
Bor, =0, %FH n<b BIGHLH
Tn-3 = qn-1Tn-2+Th—1 H 0<r,_1 <rp_o;

Thn—2 = qnTn—1+Tn H Tn = 07

Hh e — M AEFEREC roor. B 1.2.1 F0
ged(a, b) = ged(b,r1) = ged(ry,m2) = -+ = ged(rn—2,Tn—1) = ged(rp_1,7n) = Tn—1.
Bi1.2.1 T15F 2024 1 1950 HIERRAH T
g A
2024 =1 x 1950 + 74,
1950 = 26 x 74 + 26,

74 =2 x 26 + 22,

26 =1 x 22 +4,
22=5x4+2,
4=2x2+0.

BJEHAERRECH 2, i ged (2024, 1950) = 2.

T O Ein1.2.2 ERTRBHAREIEEY, THERREFXTRE r WA
0<r <riog BH — L ERRMNA B AL log, b KH &

hEETRERAAET. LI 1,2 0 3.

ri

—1
5 <r <




10 -5 9IRS

1.2.3 Beézout ETIE

NI T AR IR R B a, b BB E T SUAERRATIHF
a, b MEMTERARARFRICR, FEGR AT e
FEIE1.2.1(Bézout EH) EECYVN-IoPNOE S S RN PP X S SRR &5
ged(a, b) = ua + vb.
SERR A b ER. AR AR A R T
a=qb+r, H 0<r; <b
b=gqor1+12 H 0<ry<ry;
ri=gqsro+r3 H 0<r3<rg;
Tn—4 = qn—2Tn-3 + rn_2 H 0< Tpn—2 < T'n_3;
Tn—3 = qn-1Tn—2 + n_1 H o< Tn—1 < Tn—2;
Tn—2 = qpTn—1+Tn H Tn = 0.
4 d = ged(a, b). HRYREIECEE A BREAFEMIER
d= Tn—1="Tn—-3 — Gn—-1Tn-2,
d ARA ry_3 5 rp_o PPEEEUSZ . SRIG S A BIECE =AM IE R
Tn—2 = Tn—4 — qn—2Tn-3,
HE rn—o W d AIZRHN 1y 5 rpog BPEEEGEZ AN IRATZ D W HE TR AR SR SRR T A 7
FEIMRRIE 2% rieg, sy oo 1, IRETTH d RK o 5 b PEEGZ AL X5E R T &
FHAUERH. O
#iL1.21 4R REARGEYE o #2b.
(1) sSHEATEHK c,c|la L c|b@RZEHH c|ged(a,b).
(2) FEESE
S = {ua+vb|u,v €z},
N ged(a,b) AEA S FaRDEEK
(3) AT EZEH m, ged(ma, mb) = m - ged(a, b).

a b
) ng(gcd(a,b)’ ged(a, b)) =L




1.2 SFARNEFSHIAER 11

IERA (1) SRR B AN FRIE LS. X EE, B ¢ | o H ¢ | b. B Bézout
FE BRI AE AR u, v 45 ged(a, b) = ua + vb, FFHATE 1.1.1 (3) Al ¢ | ged(a, b).

(2) H Beézout EHIA ged(a,b) € S, HAgA 1.1.1 (3) Al S H B IEREEE N
ged(a, b) BUIEREEAE, NI ged(a,b) A S H AR/ NEREEL

(3) ZIBES

S" = {u(ma) + v(mb) | u,v € Z},
W S" i/ NEFEEET S hi/MEREIY m A5, B (2) Al ged(ma, mb) = m-ged(a, b).

(4) % d = ged(a,b). th (3) A ged(a,b) = d- gcd< ) i gcd(Z 2) =1 O

XEENEN TN a1, a0, ap, Ho k > 2, RATAISIHE SCENT R
WT, I5EHh ged(ar, ag, - -+, ar). XTI BEER T 918 248 BORHERE H A BRA
BRRYNIE. T a5 | B DR A BRAS R R A 7 Z S A4 B T E

5|181.2.2 #4RETARNER a1,a0, - ,a, £F k=2 #MFK

ged(ar, ag, - -+, ax) = ged(ged(ar, az), as, - - -, ag).

ERA 4 d = ged(ar, ag,- -+ ,ak), e = ged(ged(ay, az),as, - ,ax). TATA d | a;,
i < k. IS 1.2.1 (1) M1 d | ged(ay, as). TH& d & ged(ay,az),as, - ,ap FIAH
F, it d<e.
—J5 1, H ged(ar, az) 72 a1, ae BAHETH, ged(ar, az),as, - -+, ap BEKAHT
e N ay,ag,-- - ar BT, T e < d. O

AEE 1.2.2(Bézout EIEE)— IR0 EEE S E LR T QI AR T

k Z 2. DJ'H%/T:'E%#Z UL, U2, , Uk ’fi’ﬁg'
ged(ay, ag, - -+ ,ag) = urar + uzag + - - - + upay.

TERR ASE AT EE R E R 1.2.1, 53 1.2.2 AECERGAS R i, RA14 1
AT BREABRIERIIER]. 4 d D9 S Y/ NERREL, H

k
= {Zuiai u; € Z}
=1

k
BATATAE d = ged(ay, ag, -+, ag). BUEEL w; 15 d = Zuiai. Y EH 1.1.1, 715

=1

M g W AT

ay=—-qd+r H 0<r<d

I
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F—F EHHIIMRE

k
r=ay+qd=(1+qui)a; + Z(qui)ai cs.

=2

o d fs/MER r = 0, T d | ay. [FIBE d BEEREED @i, B d N ay, a9, ap BRI

T, 1 d < ged(ar, ag, -+ ag). —J7 1, HATE 1.1.1 (3) Al ged(ar, ag, -+ ,ax) | d. X
BIEM T d = ged(ay, ag, - - -, ag). i
1.2.4 HZE
EX1.2.3 &K ar,a9, - ,ap £ k MREARGEL. F ged(ar,az, -+ ,a;) = 1,

WAR a1, a0, ,ap BFR. ZNEMT 1 <i<j<k a; 5 a; ZF, WK b MNEKFHFR
%

B k MREARNEK ar,a0,- ,a, B E>2. 0 ay,a9,---, ax
&Y AAS B u,ug, -, up 1R

1 =wuia1 +usas + - + upag.

k
EB EEREL 1.2.2 MORRIEIE. XSO, B i S 1 =) wa

i=1

k
4 d = ged(ay,ag, - ,ag). HATE 1.1.1 (3) Al d Rk Zuiai =1, d=1. O

i=1
Bézout & HAEAL IR T DA S AR SFAH SR R RN A, FRATLAA T P fEe
H:
#i£1.2.2 Ka, b c AEHA o, b FEAE, 4 d=ged(a,b).

(1) %a|cﬂ.b|c,ﬂ'}%b

c. HAH, a5 bEEE, N ab]|ec.

(2) % albc, W % ‘c. HAH, a5 oLELE W alc

IERA BERE 1.2.1 AHFEEEE u, v W2 d = ua + vb.

(1) & a|cHb|c, TRATEEE » §i15 ¢ = za, NIfi b | za. iR 1.1.1 (3) 15
b B uza + vab = od, FEHIZAE (5) 15 gb R ax = c. PR, % o b BEE,
N ab | c.

(2) ¥ a | be. MHEATAL 1.1.1 (3) HI a BEFR uac + vbe = de, FHHRIZATETY (5) A
a

ks R, # o F1 0 B EZE, W a| e O

#i1£1.2.3 &K a,a9,-,a; AkENER a=ajay---ap. WEHK bArag ZELE
X% b Ao/ a; #RELF.



1.2 SARNEFSHERINAEH

R R b S o BRER. @R 1.2.3 FIXHET 1 < i < k, FE7EEEE u; A
v; i wia; +vib=1. Fi&

1 = (u1a1 + v1b)(ugas + vab) - - - (ugax + vib).

AR w, v € Z fH15 1 = ua + vb. FEHER 1.2.3 1 o F1 b HE. RZ WA, 0

1.2.5 E/INAMEE

EX1.2.4 HE EAERARGEK a1,a2,- - a5, FF E>2

(1) R EH m #H a | m,yag | m,- - ax | m, AR m 23X b MNEHGDEH.
(2) X k MR ERINAEET A #H LT 5] F 40— B8 m:

(a) a1 | myas | m, - ,ar | m;

(b) ZEEH c ik ay|caz|c,-,ar]c, W m<e

HAARF lem(ay, ag, -+ ,a,) £ ay, a0, a R AAEIK.

HROR RFFilde/ NA BRI C R el T 9 e B A

raE B X a, b A WASIEEE. W

ab = lem(a, b) - ged(a, b).

iER 4 d = ged(a, b). WGBSR T lem(a,b) = “—b. {EE @ F1 b WSS .

ab

e 1.2.2 (1) %0 %b ﬁﬁk - ﬂ; a F1 b BIAER RAEE X, lem(a, b) = — O

5|181.2.3 % ay,a2,-- ,ar A k NEERK. W ajay---ap = lem(ay, az, -, ax)
HRELEMN ay,a0, - a1, AALE.

iERR R ay, a9, ar PIPTER. SHEMEE ¢, MAEHELE 1.2.2 (1), a1 ¢,
az | e, -+, ap | ¢ HAY ajas---ap | o HE/DNVAEEOIE XLH aras - - a, = lem(ay,

ag, -+ ,Qk)-
B2 B ara,- - o AR R d = ged(ar,a) > 1 AT 22
K oar,az, -+ ar BAREL BBE aras -+ - ar > lem(aq, ag, -+, ag). a
5|1#1.2.4 % a1,a9, - ,ar A k ANERERK A a=lem(ay, a2, ,az).
(1) & c A& al,a2,~-~ cap BIAER M a | c.
2 #u L 2. L gg

aq a2 ag
ERR (1) WRHEER 111, FHEBER g Mr it c=qa+r HO<r<a & c &
ar,ag, - ap BAREEL W r=c—qa WH a1, a9, -, ap AR RSN AREEUR

13
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F—F EHHIIMRE

EXH r=0,Halec

@) 4 dH L L L AR T MAHER 1< <k, 856 d| L, B a; |2
ay ag ag a;
WIS 0 a1, az, o BOATREC (1) 51 a| 5 AT d = 1 -
1.3 —IRAEFE
R 0 TR AR TSR, ST LS s F IR i
a1x1 + asxs + -+ + anT, = c, (1.1)

Hrbon AIEBAL, a1, a2, an ARENFRELL, ¢ WBIL ©1, 20, 20 HAEIL.
YER Bézout e AN, FATHAUTT n JC—IRAE T R U AEEE e 2.

rep B R A2 (1.1) A EREG LB 5MH ged(ar,az, -+ ,a,) | c

R 4 d=ged(ay,az, - ,an). BEAETE n DR 210, 220, -+ 5 Tno L

1210 + @2%20 + -+ - + AnTno = C.

HATAL 1.1.1 (3) Al d R a1210 + aswao + -+ + anno = . XHLUEN] T LENE.
R, 8% d | c, B g R R 1.2.2 HIEAER i, uo, - up (A5

aiuyl + asus + - - - + api, = d.

Fhoa = gum - §u2, R gun 2 (1.1) HEUR, FoMERIE. 0

B11.3.1 % a, ¢ WEEH a # 0. WAE
ar = C

C

ABBUR L HALY a | c. A5 HATRER, Wkl © = o
% a, b, ¢ HEK, LV 0, b REHE. A d=ged(a,b). WREFAE
ar+by=-c (1.2)

ABELERE d|c & x=mx0,y=yo H (1.2) 9—LLEHRE, N (1.2) 6957 A KA H

at

bt
I:$0+*ay:90*ga (13)

d
Rt AEE A



1.3 —RFRESE

R RAAAEME B 1.3.1 BRFRTEIE. W 2 =20, y = vo N (1.2) BI—Z384K
fiit, Bl axo + byo = c. ISHTATEEEL ¢, FATH

bt at
a 1'()+E +b yo—g = axo + by = c,

0= o+ 0, =0 — o 4 (1.2) WUEEHOH.

RZ, WIEEEL xf), vl W ax + by, = c. HHIKZE azo + byo = ¢, 715

alxh — x0) = blyo — yh)- (1.4)

FE a | blyo — yo). BURHER 1.2.2 (2) W1 5 | o — v, EVFLEREAC ¢ 1897 g = yo — E’f

A (1.4) 75 2/ :x0+%7 B 2 =l y — o), BATER (1.3), 0
BI1.3.2 K FIIARE I BT S 500

2024z + 1950y = 10. (1.5)

2 Al 1.2.1 1 ged(2024,1950) = 2. MBI P A EIECER — A R T LR (5 91
Qs
2=22-5x4
=22 —5(26 — 22)
= (=5) x 26+ 6 x 22
= (—5) x 26 +6(74 — 2 x 26)
=6x74—17 x 26
=6 x 74— 17(1950 — 26 x 74)
= (—17) x 1950 + 448 x 74
= (—17) x 1950 + 448(2024 — 1950)
= 448 x 2024 + (—465) x 1950,

I @ = 448, y = —465 i 2 L 20242 + 1950y = 2. M o = 2240,y = —2325 M)
T2 (1.5) BY—41ssim. ARYEEH 1.3.2, FE (1.5) MY 580 h

x = 2240 + 975¢, y = —2325 — 1012¢ (t € 7).
f11.3.3 KT HIAE T TREY I EEEUH:
62 + 10y + 15z = 1.

iR sERE 1.3.0 BLK ged(6,10,15) = 1 AT A B80#%. | ged(10,15) = 5 4
SRIGA T RSN TR g T R

15
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6x + dbw =1,
2y 4+ 3z = w.
T z=1w=—-12"J0—RIFE 6+ 5w =1 B—ZHREUR, Huth )5 7 m Ty
AL
r=14+5t w=—-1—-6t (t€Z). (1.6)
Bow BERE, y = —w, 2 =w I 2y + 32 = w M—H4UBER, WL
JITA BB
y=—-w+3s, z=w—2s (s €Z). (1.7)
HRAZ (1.6) F1 (1.7) JFIH 2 w, TREITRER A B0 A

x=14+5t, y=14+6t+3s, z=—-1—6t—2s (s,t€Z).

1.4 ZE#

X THE R IEANE T, AR R IR 7o L R B0 R 5 00 A1 2 ) L,
Hag AL RN ARIEA EFELL S Chebyshev A%

1.4.1 ZEHHERMER

SRR T 1 BEE a, 1 1 a #B2E o BIERT, FATFRX BT FLIE R .
PEil, FATTIEARTF 1 IEFEE U 2
EX1.41 —AKT10HEK wRCHERTRA 1 A Y, WHRZAZEYR, &
MRz h B
filhn,
2,3,5,7,11,13,17,19,23, 29, 31, 37, 41,43, 47

/T 50 BT RE AEUNE SCRMER - A o HEBCY HALY o ATEHPA
INT a BYTEEEEZ TR,

#op AKRT 193, FAZAEH5M

(1) p &%

(2) sHEfTEH a, L pla, B4 p5 a ZF.



1.4 =

(3) *HAEfTEE a F= b, & p|ab, W p|a 3 p|b.

R B p AREL WAEMTEEEL o, ged(a,p) A p FIERT, MM ged(a,p) = 1 3K
# ged(a,p) = p. 2 ged(a,p) = 1 W, a Fl p HEK, Y ged(a,p) = p B, p | a. XHUE
HT (1) = (2).

8% (2) WL AEAHE a,b WL p | ab. %5 pta, RIFE p F1 o TE. Wi H e
B 1.22(2) 1 p| b XEIEH T (2) = (3).

#r p NEREL WAFAEMA/NT p BIEEEL o, b 15 p = ab. B, pta H ptb X
BIE T (3) = (1). 0

HWit1.4.1 & p AFHK, ar,a2,- ,ar Ak NER FE plaay--ag, W p ER
XA a;.

SRR T 1 6384 a, LALEFH p 7% p | a.

ERE A S K a IHART 1 WHEFABRMES. IR o > 1 H o € S. REE/N
FIRBUSEE, S hab Ay i/ NRERE, 00 p. A7 p B8 IR/ N T p ROIEREEL o« 71y
WEp=ay, B ae>1LHaz|pMplafa|a B 28, XM p &S HRE/NEET
JE. W p AL O

1.4.2 EREAXEIE

AR — R A TR 2 WIFRIZ I T R E T X — A R RS NI i e B

FEIE1.4.3(F AR EIHE) ISP E RS SO S F N & TP
R IR0, XA FGA 7 RAE—8. Akt & n AKT 1 9%, W n TEH

n=pip2 - Pr,
’}LLP pP1,P2, " ,DPr ﬁ%‘_zﬁlﬂ-pl ng ggpr %TLJZL.‘TE%]
n=4q1492- (s,

EF g2, 0qs AFHE @ <o <0 < g, Wor =5 BAMEAT 1 <0 < #A
Pbi = 4gi-

IERR S TER A HNE I S AR RO AEETE. 2 n = 2 I, 2 HEREL, 458 RARIK
SERBEEE k> 2, IFHY 2 <n < kB G5ER 0 BGE. B kSRR WEHER n =k
BRI, BN kAR, T k TS RPA/NT b BIERE by F ke ZAR. H1ESNR
BRI ke, ko SRS R AR

ki1 = piuipi2 - piry, ka2 = paipaz - Par,.

T kIS R A AN

17



F—F EHHIIMRE

k = piipiz- - PiriP21P22 " - Pory -
XHGE L T X o AR R A AN TR
IRAERAE B 73 i — M. B
n=pip2-cpr = qige - s, (1.8)

A pr,pa, - pesqy a2, qs HEBH pr <pe < <pry ¢t S @2 <o < g 18
Pl 1ge - qse IS 141 FIFEE 1< <s i p1 | 5. BT p1 5 ¢ BREE, &
A pr=q;, Wl pr = q; > qu. [FIFE, ¢ = py, 8010 p1 = ¢a. 1RA (1.8) 1

p2p3 - Pr = 4243 - - (s,

[FIFRAT S po = qo. RUCKHE, BJGVITR r=s, ;1 =q1,p2 =@, ., Dr = @ O

MBEARBEAEHD Al DI
Hig1.4.2 H— KT 1 69%% n TAE—HE K

n=piipy*-p, (1.9)
;Et‘qj P1,DP2, s DPr yg%é{(ﬂpl <p2 <L - <p7“a Q1,02 , 0 yji?ﬁ'éﬁ

(1.9) %A n BERESRR.

H 720 =2x2x2x2x3x3x5 % 720 BFrAEMHER A 720 = 24 x 32 x 5. i
IEAETT R IR EOAR . B RS TF . B INAEEUAICHE EAT R R
AR . FRATTA T 21 ) S

fhER1.4.1 %

o =TI o= 1100
=1 =1

_;E':_‘?F P1,P2, ", Dr ﬁ%ﬂﬁ*ﬂ%‘?*ﬁ ﬁﬁ—ﬁ [o7%} /31 éjﬁk’kf( )”']

ab = Hpa +ﬁ
_ Hpiifﬁi;
a _ Hpkal

ged(a, b) H min{a; ﬁ}
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lem(a, b) H max{a; 6}

a|b(:)ai<6i,1<i<r.

EN1.4.2 & p AEHK, a REREMK, d A BRI 2 p | ad2 ptfa, WAk p
TIFEER a, d A EH p £ o THIEE. BNAEFT p? || o 27 p? BIFER a, A v,(a)
A p A a PHIREK

ER1.4.2 4 P AR ERARES. RN H 4 T EHA:

(1) *HEATIEREE S o, KAMNA

a = Sgl’l((l) Hpvp(a) = Sgn(a) H p"’p(a)

P>p Popla

(2) dEH p FEEEHK a,p° || a <= v,(a) =0 <= pfla.
(3) *&F &k p ArdERES o Ao b, KAMA vy(ab) = vy(a) + vy(b).
oRk1.4.3 X p A FHK. WIHEATEEK n, £MNA

vp(nl) = io {”J

i=1 p7«
R ATA
vp(n!) = 1= 1= {lJ O
k=1 k=1i>1 =1 1<k<n i=1 p
Ik p'lk

EX1.4.3 Xk A EER o R—NERCT S s AR kR, MARZ 4
Ak ORFE. AT 2 kR H, RAVEARZATELHH. B2, 04 1 A2k Ry

eil.4.4 X ay,az, - a0, ARAELEEEH k>2 AEHK M aay---a. H
kRIS BB EHA a; FA k RITH

IERR  ESEH IR n MFRIE RN, n g B IROTE SR B S5 AT 25 p
A k| vp(n). 2 a=ajaz-

B 0 Rk RTEL B K | op(a;). ARAEATEE 1.4.2 (3), k #4FR v,(a) Z%m
W a Rk ROTEL

2, BB a Rk WRITEL BHE a; Nk WROTEL, RFFIEX a; MAETRETF p, #B
A k| vpa;). BT ar a9, ,a, WHEZER, FILY 5 # i B, BTG vp(a;) = 0. 8K

vp(ar) = 3 vp(a) = vpla). HIEE a K k YITEA k| vp(a), T4 & | vp(as). O
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F—F EHHIIMRE

Hi1.43 FAT 1 WEEK o RE L AFHR, P b>1. 0 Ya ALEHK.

k
SRR IR, AR a NATEIE MIAEAEIE A8 b, ¢ (075 a = b Tt a= %
R o IZRT p. RIEATE 1.4.2 (3), FATA vp(a) = kvy(b) — kvp(c). B k| vy(a),
W @ 9 k ROTER, X SIBEFIE. 5 YVa JTeHst. 0

1.4.3 Eratosthenes 7&i%

X T 2 R T N R I, Tk G R B

|H1.41 —AKTF18%EH n ASHKSAERE n AEBF p < Vn

B R HEET p < i, W n:p-g, Horsy g > /i > 1, Wi n HAEL

B2, % n HEE CHE/INEET N ¢, W g FRT 1 s H LT 2T
WARNT ¢, TR g > ¢, i ¢ < V. 0

flhn, 131 R ZE RN AT V131 WERAA 2,3,5,7, 11, i 131 AREHX
5 NEBUPRET— . SEBR b, S 141 WA I T SRR —R 5 k. B,
BOR AN 458 A n T 240 R 1 FAUREE n MTA G 8LE. B5l
141 AR n MEEUAEANEL Vo BRET, Pk RESeR AT i 19T
AEE, RIGHERT 1 AR n s 380 N 25 o 26 OB A B Z SN AEEL, B4
P HEE AL n BT ZE0 XR8P Eratosthenes 5%, HARMMILTE
WA 1.1, Ho o B 100.

2 [ 3 A5 [ g 7[FTN] W
11| |13 | 1| N | |17 | ¥ |19 | 20
N | 27|23 |24 K| 26| X | 2|29 30
31| 37 | 3R | | 3X | 36|37 | 36 [3Q| 4
41 [ 47 | 43 [ 44 | X8 | 46 | 47 | 48| 49 | 50
| 57| 53 | | DR | 56| D | 5|59 | 80
61 | 57 | BR | 64 | PR | 66 | 67 | 68 | BQ | &
| Z || A | # |7 K79 360
W7 |83 |34 [ XX |36 | XX | 689 | N
9t | 97 | R | 94 [ DX | 96 | 97 | 98 | DY | 160

=
-
=

EEFINEE Vo =10 EBRA 2,3,5,7. BIERIRER 2 ZHMITA 2 MRk,
5 A B EFOR, SRIERIERR 3 ZHMTA 3 B, RIS 8 YR SFRR, BRI %5 5
ZHNITA 5 BUMEER, HES 28 3KAFFOR, e AR T ZANITA T BUMERL, H 49, 77



1.4 =

SEFOR. TRE 11 R REN N A AT 100 BEEL 705000

2,3,5,7,11,13,17,19,23, 29, 31, 37,41, 43,47, 53,59, 61, 67, 71,73, 79, 83, 89, 97.
1.4.4 Z¥9%H

WRBZE BB AL M Z —, BAX X — R T A RRE. X—/ Nk
IR ZEE A BRI e, FRAOTA IR e

EN1.4.4  FaREHADERET], T p, AH n AEHK STETEEZHK 2, 4
m(z) ARKT x 89 ZEAHK.

Fi— D RTREUHG AR T LA B A TTHT 300 44451 Euclid.

FHART /4

IERR SRk BRI RAARDNERE, EAT8 prpe, - pe B n=pip2---pr+1
FERE 1.4.2 H0 n AAAER T p ARG, p 55 THA pi, AT pi BER n—pipo - pr =1,
X5 p, HEREFE. AT AR O

FHUERE 3 1.4.4 [FIFER 7 EFRATAT LIS IE 350 — SE Rk 148 TR SR 7% JERR
NERE

BAERF Mo Ak +3 0974, 37 b % B R

IERR B A ARAIEA 4k + 3 FERE p1,po, -+ s pr. @ n=4p1p2 - pr— 1, 1
n WA 4k +3. B n REE W n AR E T p WAL 5p TR 4k +1 8 4k 4 3.
#ron WITARRFEIL 4k + 1, BT n HHREFHEFE, M n LIBW 4k + 1. X
Fln B4 4k + 3 FJE, 0 n AR 4k + 3 MR T p. HERRMATE 1 < <r ffifg
p=pi, W p;i | n. TI& pi BER dpipo - pr —n =1, X5 p; BRECPE, am@fE. O

bR b, JBAN 4k + 1 A ERBA TEIT 24N, (HHAERI L 4k 4 3 IR MR Z, H
FARIEIEE B 5.2.2 25 . B —tih, Dirichlet #4 LRS54 2R ARGE -

% a, b A EEWEREK W AEREA Y ak+ b
MER, LF kR

Dirichlet i T UEPHABAYE L, HE 17 248N H BN AR Fourier /04T 214 TR Abel #f
Lk, BIATHHAEEGEHI Dirichlet L-pREL, XA S E T EGEX T 1R IE TG, A4S
FEARG XA FAIE], BSER I 13 T A 518 Z T E0e i 1548, BN [Dav2).

MR ERE 1.4.4 BIER], TEFRMIZAG AL « WRBNE ©(2) B— RIS TR
LS n DNREL p, B—AMREGH) A

#iL1.4.4 (1) AHEATEREH 0, p, <22 .

(2) MAEATEHK x> 2, n(x) > logy(log, 7).
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22 B8 Bkt

ER (1) X n IS HCEAGNE. M o = 1 B, pp = 2 = 22 [BIRMER 0 < k
WAL, e k> 1. B n=F+ 18, fEH 1.44 BOIEHE pips - pr + 1 HEAFET
P1,P2, ", Pk E"J%? p. ﬂ:%‘l‘:

k— k— k k
Pest <P pipa- - pebl < 2022022 g ol g 921 92"

BOSER T (1) FIHSHED].
(2) MR w(x) WEX, pay < ¢ < Pagayir B () & < prgaypn <2277, 1

m(x) > logsy(log, ). O

T s #1144 P EER S, EXE n(a) EREAT log,(log, z).
Legendre fi Gauss #£ 1800 A2 F IR M T n(x) WAL AR:

m(x)

)

2 oo x/Inx
H Ing = log,z K HAXMEK. XAFENHEE 1896 44 W Hadamard 5 de
la Vallée Poussin, #| F & % W & 4 @ 3 W S SriE . T WA, U E
3| 1949 4 4 # Selberg 5§ Erdos i, HE+ 08 . X W#H# 1A FH
W E, AERERAWE T ELE r(x) WERFTFRAM, B Chebyshev
%R

£ 1.4.7(Chebyshev) EBSEEZpEES - SISPE LHE -2 - SIINNE-LIIF:]

In2 z T

1 8
mnlnn <pn < mnlnn. (1.11)

(2m)!
(m!)?

R XIEBE m, & M = CRAEES 1.4.2, TATA

In M =1n((2m)!) — 21n(m!)

= Z (vp((2m)!) — 2v,(m!)) Inp

p<2m (1.12)
= 3 (p(@m)) = 2u,m)) lnp+ 3 (0,((2m)!) — 20, (m) Inp,
p<m m<p<2m
R AR 0 p B EA. RATRNTH
up((2m)D) — 2u,(ml) =1 (m < p < 2m). (1.13)

VERE BN S0y, AT 0 < [2y] — 2|y] < 1. MTIARIEATS 1.4.3, A 14



In(2m)

et -5 (2] (2] <[22

=1
ZE4 (1.12), (1.13) 1 (1.14) 15

Z Inp<InM < Z In(2m).

m<p<2m p<2m

PRt
(r(2m) —7(m))Inm < In M < 7©(2m) In(2m).

H—Ji, JATH

H (1.15) 1 (1.16) Al4%
m(2m)1In(2m) > mIn2,

(r(2m) — w(m)) Inm < 2m1n 2.
o> 6B, 7 (117) P4 m = B”J FATH 3m > ¢ > 2m, I

In2
m(x)lnx > %x

Inp

1.4 =

(1.14)

(1.15)

(1.16)

(1.17)

(1.18)

T E AR UE AT A 2 < o <6 MRARMGE, IXRIER] T (1.10) 7B AR

7E (1.18) 4 m = 2%, J’ATH
Em(28F1) — km(2F) < 28
Pk O E RS B (25Y) < 28, AT
(k + 1)m (251 — kr(2%) < 3 - 2%,

PR

(m+ Dr@™ ) =" ((k+ Dm(@) — kr(2¥)) <3) 28 < 3. 2mF1
k=0 k=0

RLATSHL @ > 2, FR7EmE—IERE L 78 2 <o <270 T2

B (1.10) A EASFEANAT.
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£ (1.10) " 2 = py, IR p, > n AR

n <62 <gmaln
Inp, Inn
B (1.11) B2 b AR, SRR n > 2, 76 (1.17) e m =2 2+ , TfiA
In2
nln(pn + 1) 2 T(pn + 1)' (119)
TR
Inn+Inln(p, +1) > In(p, +1) +Inln2 —In2. (1.20)

SHEATSEER ¢ > 0, FA 1A

. +Octi t2 ¢ 2 12
=32zl = (1] 4o :
e" — 2t l.:Oi! 2t t+2 ( 2) +4t >0

B ¢ < 0 WARGL, B EARHEMTSEEL ¢ 8 G, FERI, Bt = Inln(p, + 1), &

Inln(p, + 1) < ln(p”%l).
¥ EARA (1.20) 15

In(p, +1) <2lnn+2(In2 — Inln 2).

T % < 3. T n > 3 MEA1E

In(p, +1) < 4lnn.

B ECA (1.19) W52 n > 3 B, (1.11) BAEAERGL, 12 n = 2 B EERIE

AT (1.11) WA AN ST O
SR

1. &% a,b EPEEEL, Hod b £ 0. B FEAEE— B9 — X HEE g B ) (1175
a=qgb+r H —‘g’ <r< ‘g’
XA RER A RN RIRIE.

2. RN RBRIETT ged(2024, 1950).
3. ¥ a,b B IEREL UEH: T TR logy (min{a, b}) KE/INTFARBRIEE



A a, b IR T.

4. AT BRI AT — M 5 g 4 B L Ho p, ¢ WEEWEFIFH ¢ > 0. FATHE
AL B BR 29 57 3.

5. (1) J¥RFARRRZEE 9797 F1 155006 IR ARA T d.

(2)

SR SIANE J5 R B AT B KU
9797z + 155006y = d.

6. B a, b NWHARMIEBEL, n 88 UEW]: 7P eME— B REE w A o, 15

n=ua+vb H 0<v<a.

7. B a b NEHZRFIEEE

(1)
(2)
(3) R

WEB: AT R T ab — a — b BPEEEIIVE R ua + vb, HA u,v € N.
WER: ab — a — b NRES B FRIE.
S ARy NN 3 e @

8. éﬁzﬁ%éﬁt a > 2. UWEW]: AR IEREEL n W E—HLE O

k

n= E ra’,

i=0

HAPEBH E>0,0<r <a—1, 1y > 1L BIRXNFEZN n 19 o SR
9. LA IEEL n, #1504+ 1 BER n® + 1.

10.
11.
12.
13.

14.
15.

16.

(1)
(2)

17. %

SHEATIEEEEL n, JEH: n? B (n 4 1)" — 1.
SPARATEZEL n, JEW: 20157 — 1 #RREDL 1000 — 1 BEJ4.
Frop BRTF 1R G 3P + 1 RERE 27 Bk,
WIERE a,m,n W2 a > 1. JEH:

ged(a™ —1,a" — 1) = qgedlmn) _ 1.

WAEEHEAL a, b, c W2 c | ab. IEW: ¢ | ged(a, ¢) - ged(b, c).
WAEEHEL a, b, c PAMWADLER. WEH]:
ged(a, be) = ged(a, b) - ged(a, ¢).
W oa, b, ¢, d APUAHEEL UERT T SIS0
SHEMREEL &, ak +b 5 ck+d HER.
|ad — be| = 1.
BE a,b,c,d WL |ad — be| = 1. UEB: SHALATHEEL w, v #A

ged(u, v) = ged(au + v, cu + dv).
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18. % a, b ARFRIPIAEEC T AEETE5 280 n, (6753 a+n Rl b+n TE.
19. 4EHRNBEE o F1 b W] a + b Al o® + 0% MECR AN T 1 5 2.

Fm). F(Fm). F(I(F(m)), -

M HE R,

21. SRARENFE 1 = 17z + 76y (WA L.

22. H¢PT . SRR 99 MIERBAGPTA SO NEICHES. oK o Zen 5t
TIABLB IR A~ 735K

23. (1) % n Wl 2" + 1 RREIERE. IEW: n o8 2 % FATFRIZAN 27 +1 1)
ZHUN Fermat E#.

(2) XHEAT EHIREL n, % & Fermat ¥ F, = 22" +1. Y4 n £ m i, iEW: £, 5 F,
HFER, JF i R 55 24

24. (1) XHMEMTIEREEL n, 47 2" — 1 8 W n OB EEL

(2) BIEUN 2° — 1 BEFRN Mersenne 3, Hrb p MR IE: AL HASANE Y
Mersenne #(#PH. .

25. WEW: AAFETCSF 2T 6k — 1 S, Hdh ke N

26. RGN p* | P+ 1, ¢ | p® — 1 A REGT p, ¢

27. W p1,p2, - ,pn & n DRT 3 WP ZREL UEH: 2P1P2 P 4 1 /AF
4" PNERTF.

28. 1EHH: fAAETCIT 28 n, 115 n® + 1 AR FEVNT n.

29. RITA R p, {14 p* + 71 MIEHRFECRE 10.

30. WIEEE n 15 3n + 1 A1 10n + 1 ¥RSEEFHE IEA: 29n + 11 2550

31. BIEEE a,b, ¢, d L a®> —ab+ > = —cd+d? WEW: a + b+ c+d 254

32. XMTAEREERE n, WEW: 0" + 07" 07 — 1 A%

k
33. YLERE p FIEEEL k. WERE: SMEMEE 1 <i<p’ — 1, #h p ’ (pz )
34. HEBE n > 2, HE FIHSBI RN T

n n n
() G )
35. YERB p IAE v,(0) = +oo. WHATATEEEL o F1 b, TEHA:

vp(ab) = vy(a) + vp(b),

vp(a % b) > minfu,(a), v, (b)).



36. XTEARE p FAEEL o, X

vp(a) = vp(a) — vp(b),

Holr a,b B o = % (8. TER:
(1) wyla) W SCARTRAT K @, b (EH, I FLI A 1R U P o
(2) HHE o JEBINFES S IR EEL p, #H vy(a) > 0.
37. VLWL

v:Q—= ZU {400}

DS IE HA L XHEATEREL o F01 b, AT
v(0) = 400,
v(ab) = v(a) + v(b),

v(a £ b) > min{v(a),v(b)}.

UEW: FATEME— IR AL p fH15 v = v,

n

T
|
38. & ni,na, - 0. N r>1IFE ,nzZni. R ——————— AP
p nilng! -+ n,!

2

39. XMEMTIEREL n, iEW: 22" — 1 BOH n DPARRINEHE T

40. GEHT: IEREE n NS T ECE HALY n BIERFAECH AL

41. BRI n HSEEH, 246 n WRTIERFZ ST 2n. W n WE5E 24
IS g n A0 2P~ 1 (2P — 1), Hidr p F1 2P — 1 B ESK
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